
M I LC H K AR TO N -

Entdecke mit unserer 
FamilienMomente-Anleitung, wie 
du aus leeren Milchkartons ganz 

einfach eine bunte Laterne 
zaubern kannst.

A N L E I T U N G

L AT E R N E N 



Das brauchst du 
 Milchkarton
 Laternenstab mit elektrischer Lampe
 scharfes Messer
 Draht
 Locher
 Acrylfarbe
 Transparentpapier
 Kleber
 Dekomaterial wie Pompoms, 

	 Dekoschnur oder Federn



Milchkartons bemalen
Bemale den Karton nach eigenem Geschmack, 
zum Beispiel wie ein altes Märchenschloss 
oder ein Hochhaus. Lasse die Farbe danach 
gut trocknen. Schneide anschließend den 
Boden des Milchkartons an drei Seiten auf, 
damit du ihn aufklappen kannst. 
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Fenster ausschneiden
Zeichne auf alle Kartonseiten kleine Fenster 
oder andere Formen, die gut zu deiner 
Laterne passen. Schneide diese nun vorsich-
tig mit einem scharfen Messer aus dem 
Karton heraus. 
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Transparentpapier ausschneiden 
und kleben
Suche dir ein Papier in passender Farbe 
und schneide dir daraus einen Streifen her-
aus. Dieser sollte etwa die Breite des Milch-
kartons haben. Betupfe nun die Ränder mit 
Kleber und schiebe das Papier durch die 
Bodenklappe hinter die Fenster. Drücke es 
ordentlich fest und wiederhole den Vorgang 
an allen Seiten, in die du vorher Öffnungen 
geschnitten hast.
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Halterung für die Laterne basteln
Stanze mit einem Locher zwei Löcher in den 
obersten Teil des Milchkartons. Nimm etwa 
15 Zentimeter Draht und fädele ihn in einem 
Bogen durch beide Löcher. Verzwirbele die 
Enden des Drahtes abschließend leicht.
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Laterne dekorieren
Verziere deine Laterne nach Geschmack 
zusätzlich mit einem Band, bunten Federn, 
Pompoms oder anderem Bastelmaterial, 
welches zu deiner Laterne passt.
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Laternenstab befestigen
Hänge die Lampe des Laternenstabs durch 
die Öffnung in den Karton und befestige 
den Draht über den Plastikhaken am Stab. 
Klebe die Bodenklappe der Laterne am 
Ende außen zu, damit sie nicht aufgeht.

Wir wünschen dir viel Spaß beim Kreativ-
werden und einen tollen Laternenlauf mit 
deinem Kunstwerk!
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